ЗАДАНИЯ ДЛЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

1.
Определение максимальной площади треугольника.
В прямоугольном треугольнике задана длина гипотенузы с. Найти размеры катетов, при которых треугольник имеет наибольшую ; площадь. Составить геометрическую и математическую модель. Провести расчеты.
2.
Определение минимальной длины изгороди садового участка. 

Садовый участок прямоугольной формы имеет площадь S. При каких размерах длины и ширины участка длина изгороди будет  наименьшей? Составить геометрическую и математическую модель. Провести расчеты.

3.
Обои и комната.
ОПИСАНИЕ ЗАДАЧИ
В магазине продаются обои. Наименования, длина и ширина рулона известны. Для удобства обслуживания надо составить таб​лицу, которая позволит определить необходимое количество руло​нов для оклейки любой комнаты.
ЦЕЛЬ МОДЕЛИРОВАНИЯ
Помочь покупателям быстро определять необходимое количество рулонов обоев.
4.
Компьютерный магазин.
ОПИСАНИЕ ЗАДАЧИ
Магазин компьютерных аксессуаров продает товары, указанные в прайс-листе. Стоимость указана в долларах. Если стоимость товара превышает некоторую сумму, покупателю предоставляется скидка. Составить таблицу-шаблон, позволяющую быстро рассчитать стоимость произвольной покупки. В расчете учесть текущий курс доллара.
Примечание. Прайс-лист — список товаров с ценами.
ЦЕЛЬ МОДЕЛИРОВАНИЯ
Автоматизировать расчет стоимости покупки. Составить шаблон расчетной квитанции для покупателя.

5.
Сберкасса.
ОПИСАНИЕ ЗАДАЧИ
За два часа до обеденного перерыва 40 бабушек встали в очередь за пенсией. Кассирша обслуживает клиента в среднем одну минуту.
Первая бабушка «мучила» кассиршу вопросами 9 мин 15 с. Каж​дая следующая бабушка, частично «мотая на ус» ответы, адресован​ные предыдущим бабушкам, «мучает» кассиршу на 10 с меньше. Построить модель ситуации и исследовать ее.
ЦЕЛЬ МОДЕЛИРОВАНИЯ
Цель моделирования учебная: исследовать ситуацию с разных углов зрения (задания типа «что будет, если...», «как сделать, чтобы...»), сделать выводы и дать свои рекомендации по улучшению обслуживания.

6.
Нерадивый ученик.
ОПИСАНИЕ ЗАДАЧИ
Мальчик учит стихотворение из 40 строк. Чтобы запомнить пер​вую строчку ему понадобилась всего 1 мин. На каждую следующую он тратит на 10% времени больше. Стихотворение держится в па​мяти нерадивого ученика не дольше трех часов, а до школы бежать 15 минут. Как организовать заучивание стихотворения?
ЦЕЛЬ МОДЕЛИРОВАНИЯ

Предлагается исследовать ситуацию и предложить реальные спо​собы ускорения процесса заучивания стихотворения.

7*.
Дачник и собака.
ОПИСАНИЕ ЗАДАЧИ
От железнодорожной станции по направлению к дачному посел​ку движется пешеход. Одновременно с ним в том же направлении бежит собака. Поскольку собака бежит быстрее, то, добежав до дома и радостно известив о приближении хозяина, она разворачивается и бежит к человеку, а от него обратно к дому...
Какой суммарный путь пробежит собака за время, пока человек дойдет до дома?
ЦЕЛЬ МОДЕЛИРОВАНИЯ
Исследовать процесс движения объектов: человека и собаки. Установить связь между расстояниями, пройденными объектами за одно и то же время. Определить путь, который пробежала собака.

8.
Продукты для похода.
Для организации похода надо построить модель расчета нормы продуктов для группы туристов. Известна норма каж​дого продукта на 1 человека на 1 день, количество человек и количество дней похода.
Рассчитать необходимое количество про​дуктов на весь поход для 1 человека и для всей группы. Провести расчеты для разных исходных значений количества дней и туристов. Нормы продуктов при​ведены в таблице.

	Продукты для похода

	Кол-во человек
	15

	Кол-во дней
	6

	Название
	1 чел/день

	Вермишель, г
	55

	Рис, г
	20

	Пшено, г
	20

	Греча, г
	20

	Картофель, г
	200

	Колбаса т/к, г
	40

	Сыр, г
	50

	Масло, г
	35

	Суп, пакет
	0,33

	Хлеб, шт.
	0,33

	Булка, шт.
	0,33

	Чай, г
	5

	Кофе, г
	5

	Сахар, г
	30

	Сушки, г
	50

	Конфеты
	20


9.
Концентрация раствора.
В магазине продается 70% раствор уксус​ной эссенции. Для домашних нужд обыч​но используется раствор меньшей концен​трации и в разных количествах. Примеры приведены в таблице. Составьте таблицу, по которой можно оп​ределить, как изменяется исходная кон​центрация при добавлении 1, 2, 3 и т. д. частей воды. По таблице определите, сколько надо взять частей воды на 1 часть уксусной эссенции, чтобы получить нужное коли​чество раствора требуемой концентрации, а также подберите вес исходной части раствора (и воды), чтобы получить требуемое ко​личество разбавленного раствора. Исходными данными являются:
•  исходная концентрация раствора;
•  вес 1 части раствора исходной концентрации (и 1 части воды).
	Маринование овощей
	1,5 л 0,4-0,6% раствора на 3 л банку

	Маринование грибов
	100 мл 9% раствора на 1 л банку

	Компрессы при высокой температуре
	50 мл 3,5% раствора на 1 компресс

	Удаление ржавчины
	20 мл 50% раствора


10.
Буратино и папа Карло.
У папы Карло было накоплено 20 золотых, когда Буратино по​ступил на работу в кукольный театр Карабаса Барабаса. Ежене​дельно Буратино приносит зарплату 5 золотых, а папа Карло тратит половину (50%) имеющегося на начало недели богатства. 

Постройте модель изменения капитала в течение нескольких не​дель. 

Исследуйте модель и ответьте на вопросы:
1.Как изменяется капитал, если увеличить (уменьшить) началь​ный капитал папы Карло?
2.Как изменяется капитал, если увеличить (уменьшить) зарпла​ту Буратино?
3.Как изменяется капитал, если увеличить (уменьшить) процент еженедельной траты капитала?
11.
Расписание движения автобуса.
Маршрут автобуса включает 8 остановок. Время движения между остановками задано массивом. Составить расписание движения автобуса в течение рабочего дня, учитывая следующие условия:
—  время работы маршрута 5.30 — 24.00;
—  частота движения автобуса на маршруте зависит от времени дня и составляет в часы «пик» с 6.30 до 8.30 и с 17.30 до 19.00 — 7 мин.; в остальное время дня — 15 мин.

	
	А
	В
	С
	D
	Е
	F
	G
	Н
	1

	1
	Время движения между остановками
	
	
	
	
	

	2
	Конечный пункт
	Ост1
	Ост2
	ОстЗ
	Ост4
	Ост5
	Остб
	Ост7
	Ост8

	3
	0:00:00
	0:01:45
	0:02:17
	0:02:35
	0:03:40
	0:02:46
	0:03:12
	0:01:54
	0:01:39

	4
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5
	Промежуток движения
	Время «пик»
	утро
	вечер
	
	
	

	6
	Час «пик»
	0:07:00
	
	Начало
	6:30
	17:30
	
	
	

	7
	Обычное время
	0:15:00
	
	Окончание
	8:30
	19:00
	
	
	


12.
График тренировки.
Начав тренировки, спортсмен в первый день пробежал 10 км. Каждый следующий день он пробегал на 10% больше предыду​щего. Построить таблицу «График тренировок», в которой име​ются следующие столбцы:
По таблице определить:
	Номер дня п/п
	Пробег за день
	Суммарный пробег


1. Суммарный пробег за 7 дней.
2. Через сколько дней спортсмен будет пробегать в день более 20 км.
3. Через сколько дней суммарный пробег превысит 100 км.
13.
Аквариум.
Мальчик решил почистить аквариум. Начал с переселения рыб в банку. Семейство рыб, проживающих в аквариуме, составляло 40 штук. Первую рыбку он поймал быстро, затратив 5 с, и еще 2 с потратил на перекладывание в банку. Но чем меньше станови​лось в воде рыбок, тем труднее было их поймать. На каждую следующую рыбку он затрачивал времени больше на 5%, чем на предыдущую. Сколько минут времени он затратит на переселение рыбок?
14.
Награда.
Шахматы были изобретены в Индии. Индусский царь Шерам ре​шил наградить изобретателя шахмат, вызвал его к себе и сказал, что исполнит любую его просьбу. Изобретатель удивил царя бес​примерной скромностью просьбы:
— Прикажи выдать мне за первую клетку шахматной доски 1 пше​ничное зерно, за вторую — 2, за каждую следующую в два раза больше, чем за предыдущую.
Сколько килограммов зерен было выдано изобретателю, если 1 зер​но весит 0,05 г?
